



今年四川省两会推迟召开

省政协十二届四次会议1月29日召开 省人大十三届四次会议1月30日召开

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 陈婷)1月19日,省政协十二届第44次主席会议在成都召开。会议决定,原定于2021年1月28日召开的中国人民政治协商会议四川省第十二届委员会第四次会议推迟至1月29日在成都召开,会期4天。省政协主席柯尊平主持会议。

会议还审议通过了《政协四川省第十二届委员会第四次会议日程(草案)》

和《政协四川省第十二届委员会第四次会议各次全体会议执行主席、主持人和有关会议出席领导及主持人建议名单》。

省政协副主席崔保华、钟勉、张雨东、王正荣、赵振铤、欧阳泽华、祝春秀,秘书长王建军出席会议。

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 刘佳)1月19日,省十三届人大常委会召开第68次主任会议,受省人大常委

会主任彭清华委托,省人大常委会副主任黄新初主持会议。

会议讨论了关于推迟召开四川省第十三届人民代表大会第四次会议和省十三届人大常委会第二十五次会议的报告,决定原定于2021年1月29日召开的四川省第十三届人民代表大会第四次会议推迟至1月30日在成都召开,会议建议议程不变;原定于2021年1月25日下午召开

的省十三届人大常委会第二十五次会议推迟至1月26日下午召开,会期不变。

会议讨论了关于提请省十三届人大常委会第二十五次会议审议部分省人大常委会委员和专委会成员辞去职务申请的报告。

会议还讨论了其他事项。

省人大常委会副主任王宁、王铭晖、刘作明,秘书长焦伟侠出席会议。

成都市2021年幼升小、小升初入学政策公布

民办学校百分之百摇号

1月19日记者获悉,成都市教育局出台了《关于做好义务教育阶段学校招生入学工作的通知》。据了解,“坚持免试入学、就近入学原则”等是成都市教育局一直坚持的原则,今年依然如此。不管是民办学校、公办学校,均采用免试入学的政策。

坚持四不变

坚持免试入学、就近入学原则不变

区(市)县教育行政部门科学制定各校招生计划和服务范围。要求学校不得以任何形式选拔义务教育阶段学生,严禁以各类考试、竞赛、培训成绩或证书证明等作为招生依据。

坚持市级统筹、以县为主的体制不变

完善义务教育以县为主管理体制,区(市)县教育行政部门结合区域实际制定义务教育招生入学实施细则;加强市级统筹,统一招生入学平台、统一招生入学日程、统一招生录取、统一公开信息,规范招生行为,严肃招生纪律。

坚持公民同招、公民同权的要求不变

公民办学校同步招生,互不享有特权。公办学校实行划片入学或划片电脑随机录取。民办义务教育学校招生纳入审批地统一管理,对报名人数超过招生计划的,实行电脑随机录取。

坚持公办保底、民办选择的导向不变

保障所有符合条件的适龄儿童少年均有一个公办学位;每位符合条件的适龄儿童少年可自愿选择填报一个民办学校志愿。

实现四转变

从覆盖户籍人口向常住人口转变

落实“人才新政”,强化教育基本公共服务保障。在已落实保障随迁子女、残疾儿童、双集体户子女、港澳台籍和外籍少年儿童就学的基础上,进一步将成都市单集体户子女、持居住证适龄儿童少年纳入义务教育招生入学政策保障范畴,推进常住人口义务教育保障全覆盖,让招生政策更有广度。

从关注个体向关注家庭多子女转变

根据人口变化趋势性特征,充分考虑为家长接送双胞胎(多胞胎)、多子女提供便利,明确提出双胞胎(多胞胎)子女参加电脑随机录取时,家长可自愿申请“双胞胎(多胞胎)绑定”电脑随机录取。因公办学校多校划片电脑随机录取导致多子女可能就读不同学校的,家长可提出申请其他子女与已入学子女就读同一学校,区(市)县教育行政部门参照家长意愿统筹安排,让招生政策更有温度。

从广泛政策宣传向精准宣传转变

加强舆论引导力,除继续通过官

宣、主流媒体、“五进”等进行政策宣传解读外,为强化政策宣传的针对性和精准性,明确提出:幼儿园、小学要通过班会、家长会、家长微信群(QQ群)等多种方式,分别向在园儿童家长、在校学生及家长讲清楚小学一年级和小升初招生入学政策,让招生政策更有效度。

从强调双方权责向界定五方权责转变

提高治理水平,营造良好教育生态。《通知》与《成都市2021年义务教育阶段招生入学工作正面清单和负面清单》构成较为完善的义务教育招生入学政策,不仅仅强调区(市)县教育行政部门、义务教育学校的权责,也明确界定了培训机构、校长和教职工、家长权责,引导相关各方共同参与监督管理,让招生政策更有力度。

热点问答

1、双胞胎(多胞胎)子女可以捆绑摇号吗?

双胞胎(多胞胎)子女参加电脑随机录取时,家长可自愿提出申请“双胞胎(多胞胎)绑定”电脑随机录取(即以其中一个子女的报名流水号参加电脑随机录取)。具体办法将另行公布。

2、大孩正在公办初中学校就读,今年二孩小升初,可否与大孩就读同一公办初中学校?

因公办学校多校划片电脑随机录取导致多子女可能就读不同学校的,为方便家长接送,家长可提出申请其他子女与已入学子女就读同一学校,区(市)县教育行政部门参照家长意愿统筹安排。家长申请多子女就读同一初中学校的,其他子女与已入学子女应间隔在两个年级以内。

3、公办学校和民办学校是否只能二选一?

区(市)县教育行政部门保障所有符合条件的适龄儿童少年均有一个公办学位,在此基础上,每位符合条件的适龄儿童少年可自愿选择填报一所民办学校。被民办小学和公办小学同时录取的学生家长,应于6月28-29日在网上系统中完成学位的最终确定。被民办初中和公办初中同时录取的学生家长,应于7月13-14日在网上系统中完成学位的最终确定。

4、不满6周岁的儿童可以参加小学报名吗?

区(市)县教育行政部门在确保当年秋季新学期开学前年满六周岁儿童(当年8月31日前出生,含8月31日)

入学的基础上,根据区域内学校学位情况和适龄儿童数量等,确定就读小学一年级儿童的出生截止日期。具体办法由区(市)县教育行政部门制定并向社会公布。

5、报名但未被民办学校录取的学生其公办学位如何保障?

未被民办学校录取的适龄儿童少年,仍按划片就近入学或划片电脑随机录取等方式就读公办学校。

6、已被民办学校录取但自愿放弃的是否会被统筹安排学位?

已报名并被民办学校录取但自愿放弃的适龄儿童少年,其公办学位保障办法由区(市)县教育行政部门制定。

7、每个适龄儿童少年可填报几所民办学校?

每位符合条件的适龄儿童少年可自愿填报一所民办学校。

8、民办一贯制学校小学毕业生可以直升本校初中部吗?

民办一贯制学校小学毕业生可自愿直升本校初中部。

若直升人数超过本校初中核定招生计划,在本校自愿直升的小学毕业生中实行电脑随机录取;若直升人数少于本校初中核定招生计划,其空余学位实行网上报名,电脑随机录取。

已经参加校内直升的学生,不再参加其他民办小学网上报名和电脑随机录取。

民办一贯制学校学生若自愿直升本校初中部,应于6月10-11日通过“成都市义务教育招生入学服务平台”申请参加直升。未在网上申请参加直升的,视为放弃本校直升。

9、小升初信息采集有哪些要求?

在成都市小学就读的小学毕业生须在毕业信息采集前向现就读小学提供户口簿。户籍与就读小学不在同一区(市)县的成都市户籍小学毕业生,由就读小学在毕业信息采集系统中上传材料,并按学生户籍统一提交给户籍所在区(市)县教育行政部门审查后,在户籍所在地升学。

在成都市外小学就读、回成都市就读初中的成都市户籍小学毕业生,向户籍所在区(市)县教育行政部门提供户口簿和学籍相关材料,经审查后进行信息采集。

在成都市外小学就读、符合成都市随迁子女条件,且需在成都市升学的小学毕业生,其信息采集相关事宜随迁子女入学资格审核结束后由居住证(地)区(市)县教育行政部门负责安排落实。
川观新闻记者 李寰

2020年

四川旅游收入6500亿元 接待国内游客4.3亿人次

1月19日,全省文化和旅游局长会议在成都召开。会上公布了2020年四川文旅主要数据,全年全省共实现旅游收入6500亿元,接待国内游客4.3亿人次。疫情防控压力下,文旅产业有序回暖。

2020年,全省文旅系统一手抓疫情防控,一手抓复工复产,出台文旅企业复工复产“十条措施”,发布旅游景区、公共文化机构开放指南,推出线上艺术战“疫”、云展览、云演出等活动,实施恢复发展计划,复工复产有序有序推进。

2020年,四川全面启动巴蜀文化旅游走廊建设,圆满召开2020年全省文化和旅游发展大会等文旅盛会,定点帮扶5县17乡24村全部脱贫摘帽。

2020年,四川文旅深化改革创新,不少领域工作取得新的突破。完成文化和旅游资源大普查。创新举办首届四川省文创大会、全省旅游景区发展大会。《努力餐》获中国舞蹈“荷花奖”,《草鞋县令》入选国家舞台艺术重点创作剧目名录,“智游天府”公共服务平台正式上线,成功举办四川国际文化旅游节、第六届旅投会和第七届旅博会、四川省第十一届乡村文化旅游节(四季版)、首届四川非遗购物节等重点节会,创新宣传推广渠道和方式,首次推出四川文化旅游吉祥物“安逸”,“美丽四川·熊猫家园”“云游四川”“中国(四川)云端大熊猫文化旅游周”系列主题推广走进全球30多个国家和地区,极大提升了四川文旅形象。

在文化和旅游产业发展方面,健全推进文旅重点项目“六大机制”,全年在建文旅重点项目414个,完成投资1564.8亿元,发行文旅地方政府专项债券116.1亿元,新创国家级公共文化服务体系示范区1个、示范项目2个,新建、改建旅游厕所525座,三星堆列入国家文物保护单位利用示范区首批创建名单,全年新增国家5A级旅游景区2家、4A级旅游景区15家,国家全域旅游示范区5家、国家级旅游度假区1家、全国乡村旅游重点村23个,国家一级博物馆4家,天府旅游名县10个。
据四川在线